

2022·1
24星期一
辛丑年十二月廿二
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1第26039期
今日8版

礼赞百年辉煌 奏响奋进凯歌

—2021年全省宣传思想工作综述

2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。中国共产党迎来百年华诞,“两个一百年”历史交汇;“十四五”规划开始实施,全面建设社会主义现代化国家踏上新征程。在这向历史致敬、向未来出发的关键之年,全省宣传思想战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,聚焦学习宣传贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神,突出庆祝中国共产党成立100周年主题主线,着力统一思想、凝聚力量,推动理论武装入脑入心、新闻宣传浓墨重彩、文艺精品好戏连台、文明创建工作丰硕,为全省经济社会高质量发展提供了思想保证和舆论支持。

高举思想旗帜
筑牢理论根基

讴歌建党百年
激发爱党深情

讲好云南故事
凝聚奋进力量

树立价值标杆
引领文明风尚

见第三版

省十三届人大五次会议在昆闭幕

王宁主持并讲话 王予波罗正富石玉钢李江等在主席台就座
通过关于省政府工作报告的决议等 通过《云南省土壤污染防治条例》



1月23日下午,省十三届人大五次会议在昆明闭幕。

本报记者 摄

坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,内化于心、外践于行,紧跟总书记、奋进新征程。

王宁强调,省第十一次党代会明确了我省今后五年的奋斗目标,本次会议审议批准的《政府工作报告》部署了今年的工作任务。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王宁强调,奋进新征程,要旗帜鲜明讲政治,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不折不扣贯彻执行党中央作

出的战略决策,坚定不移把习近平总书记考察云南重要讲话和对云南工作的重要指示批示精神抓扎实、落到位、见成效,坚定沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。要坚持发展第一要务,集中精力推动产业强省,大抓工业全产业链发展、农业全产业链发展和旅游业转型升级,大抓重大项目建设、招商引资和市场主体培育,统筹推进乡村振兴和新型城

镇化,千方百计把经济发展搞上去,防范化解各类重大风险,奋力闯出高质量跨越式发展新路子。要坚持以人民为中心,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,全力抓好农民增收,全力抓好惠农实事,全力保护好生态环境,努力在发展中保障和改善民生。要坚持创新发展和改革开放两个轮子一起转,向深化改革要红利,向扩大开放要活力,向创新发展要动力,为高质

量发展注入强劲动力活力。

王宁强调,各级领导干部特别是“一把手”要锁定目标,在其位谋其政,推动各项目标任务在苦干实干中实现,每年都有新进步。要深化省情认识,把心思和精力真正用在研究工作、解决问题上,找准定位,找准优势潜力、短板差距,抓住主要矛盾和中心任务。要研究吃透政策,善于把政策变成思路、把思路变成方案、把方案变成一个个具体项目,变为企业在的生产力。要强化问题导向,鲜明树立以问题为导向的思想方法和工作方法,不断提高各级干部发现问题、发现问题的能力和水平。要压实各级责任,大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法,坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,以钉钉子精神把省第十一次党代会提出的目标任务和《政府工作报告》作出的工作部署落到实处。要转变工作作风,大力推动作风革命、效能革命,推动机关干部走出办公室、沉到一线去解决问题、推动工作。要鲜明用人导向,抓好班子、抓好队伍,坚持好干部标准,树立重基层、重一线、重实干的选人用人导向,建设一支敢于担当、干事创业、攻坚克难的干部队伍。

王宁强调,全省各级人大及其常委会要深入贯彻党中央人大会议精神,努力打造让党放心、人民群众满意的政法机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。各位代表要带头落实大会确定的各项任务,为人民代言、为人民履职、为人民服务。各级党委要支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级政府、监委、法院、检察院要自觉接受人大监督,确保权力正确行使。

省委、省政府、省政协、省监察委员会、省高级人民法院、省人民检察院领导同志,退出现职的省级领导,省老领导,驻滇解放军和武警部队领导同志等出席会议。

省十三届人大五次会议举行第三次全体会议

王宁当选省人大常委会主任 李小三、宗国英、李文荣当选省人大常委会副主任

本报讯(记者 翟姝宁) 1月23日下午,云南省第十三届人民代表大会第五次会议在昆明举行第三次全体会议。

本次会议应出席代表631名,实际出席代表596名,符合法定人数。

大会主席团常务主席、第三次全体会议执行主席王宁主持会议。

担任本次会议执行主席的还有:石玉钢、邱江、崔茂虎、李小三、张太原、杨保建、李培、宗国英、王树芬、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江、韩梅、王以志、汤培远、杨军、杨照辉、纳云德、浦虹。

根据总监票人报告的计票结果,王宁当选为云南省第十三届人民代表大会常务委员会主任,李小三、宗国英、李文荣当选为云南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任,王毅、王鸿彬、李成

武、杨正晓、张凌、张剑萍、韩开柱、和春雷当选为云南省第十三届人民代表大会常务委员会委员。

会后,省委书记、省人大常委会主任王宁为新当选的李小三、宗国英、李文荣等同志颁发当选证书。随后,举行了宪法宣誓仪式。

省十三届人大五次会议主席团举行第三次会议

王宁主持

本报讯(记者 翟姝宁) 1月23日上午,云南省第十三届人民代表大会第五次会议主席团举行第三次会议。

大会主席团常务主席王宁主持会议。

会议听取省人大法制委员会关于《云南省土壤污染防治条例(草案修改稿)》修改情况的报告,通过了条例草案案。

会议审议并通过了云南省第十三

次表决稿,决定提请各代表团审议后,提交第四次全体会议表决。

会议通过了关于云南省人民代表大会常务委员会工作报告、云南省高级人民法院工作报告、云南省人民检察院工作报告的决议草案,决定提请各代表团审议后,提交第四次全体会议表决。

会议审议并通过了云南省第十三

次会议表决通过了总监票人、监票人名单草案,决定提交第三次全体会议表决。

会议还通过了宪法宣誓方案。

大会主席团常务主席石玉钢、李小三、张太原、杨保建、李培、宗国英、王树芬、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江、韩梅出席

会议。

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 1月23日,省两会闭幕后,第十三届省人民政府举行第十次全体会议。省长王予波强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,以实际行动落实好党中央决策部署、省委工作要求和省两会精神,坚定信心决心,狠抓责任落实,奋力完成今年经济社会发展目标任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,省两会通过的《政府工作报告》等文件,是省政府向全省人民作出

王予波在第十三届省人民政府第十次全体会议上强调 坚定信心担起责任务实求实效 奋力完成全年经济社会发展目标任务

的庄严承诺。各地各部门要认真对标对表,全面抓好落实。要在把握运用规律中提升工作的科学性,把习近平总书记提出的“四个必须”规律性认识落到实处,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保一切工作从政治上考量、在大局下行动,要在精准研判形势中提升工作的前瞻性,把握多重机遇、正视多重困难,看到多重可能,加强经济分析研究和运行调度,牢牢把握发展主动权。要在研

究政策取向中提升工作的精准性,认真落实好党中央明确的7大政策取向,打出科学务实管用的政策“组合拳”,保持经济平稳健康发展。

下转第三版

在省十三届人大五次会议闭幕式上的讲话

王宁
(2022年1月23日)



律赋予的神圣职责,坚定贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,坚决落实省委工作部署和省人大及其常委会的决议决定。

我们一定带头坚持人民至上,夙夜在公,勤勉工作,严于律己,廉洁从政,决不辜负习近平总书记和党中央的嘱托,决不辜负全省各族人民的期望。

各位代表,同志们!

核心就是保证,思想就是力量。新时代的伟大成就,来自以习近平同志为核心的党中央坚强领导,来自习近平新时代中国特色社会主义思想的光辉指引。我们要把忠诚拥护“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,内化于心、外践于行,紧跟总书记、奋进新征程。

省第十一次党代会,明确了我省今后五年的奋斗目标,刚刚审议通过的《政府工作报告》,部署了今年的工作任务。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,聚精会神谋发展,群策群力抓落实,一步步把习近平总书记为我们擘画的蓝图变为美好的现实。

奋进新征程,我们要旗帜鲜明讲政治,坚定沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。要坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,学思想、悟思想、用思想,以思想伟力凝聚起干事创业的强大动力。

要坚定不移向习近平总书记和党中央看齐,对“国之大者”心中有数、正确领会,全省每一个领域、每一个方面,每一项工作,都必须不折不扣贯彻执行党中央作出的战略决策,确保不偏向、不变通、不走样。

我们一定带头忠实履行宪法和法

社论 在新的赶考路上续写高质量跨越式发展新篇章
——热烈祝贺省十三届人大五次会议闭幕

见第二版

坚毅笃行锐意进取 推动高质量跨越式发展
——省十三届人大五次会议州市代表团审议审查侧记 见第四至五版